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tă rigid o altă bară, capătul căreia este 
un canel închis, pereții laterali limitatori ai căruia se află la distanța ±a 

față de planul vertical al palei, unde a= rcosα, unde r este lungimea barei19, iar α –
unghiul de înclinare a palei față de direcția curenților de apă.

Problema pe care o rezolvă invenția este majorarea eficienței de conversie 
a energiei cinetice a apei în energie mecanică și simplificarea construcției.

RĂZUITOR CU ACŢIONARE VIBROMECANICĂ 

Radu CIOBANU, Oleg CIOBANU, Alexei BOTEZ, Stanislav SLOBODEANIUC, 
Mario NISTREAN, Mihai RUSNAC, Simion BUJOR, Octavian POPOVICI 

Universitatea Tehnică a Moldovei 

Răzuitorul cu acționare vibromecanică conține trei ansambluri:  
I – Electromagnetul (acționarea); II – Mecanismul intermediar (de transmisie);  
III – Mecanismul de răzuit (tehnologic). 

Electromagnetul este instalat pe carcasa a batiului, ce conține bobina și 
miezul asamblat rigid cu bobina prin arcul spiral. Pe capetele exterioare ale miezului 
sunt montate rolele, care se pot deplasa pe ghidajele. În centrul miezului este fixat 
împingătorul.  

Mecanismul intermediar (de transmisie) unește electromagnetul 
(acționarea) cu mecanismul de răzuit (tehnologic). El este compus din țeava (rigidă 
sau flexibilă) încărcată cu bile din plastic pentru transmiterea forței de la miezul 
electromagnetului la scula așchietoare și invers de la arcul la miezul. Țeava este 
fixată în partea dreaptă de țeava rigidă cu ajutorul piuliței iar în partea stângă de 
corpul ghidajelor. 
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Mecanismul de răzuit (tehnologic) este compus din țeava rigidă în care este 
instalată scula așchietoare rigidizată cu tachetul tensionat de arcul. În partea dreaptă 
arcul este solidarizat cu țeava rigidă cu ajutorul limitatoarelor fixate cu ajutorul 
șuruburilor de fixare, care totodată limitează deplasarea în dreapta a arcului. 

Invenția este protejată cu brevetul de invenție: Brevet nr. 1422 Y MD,  
2020.02.29, BOPI nr. 2/2020.  

Este elaborat, modelul computerizat 3D. 
 

 

TURBINĂ EOLIANĂ CU AX ORIZONTAL CU CONTROL AL PUTERII

Oleg CIOBANU, Radu CIOBANU, Marin GUȚU, Ivan RABEI, Valeriu 
ODAINÂI, Alexandru TOACĂ, Andrei PLATON, Daniel CREȚU, Dan SPÎNU

ehnică a Moldovei

Invenția se referă la energetică, și anume, la turbine eoliene cu ax vertical, 
și  poate fi utilizată pentru transformarea energiei eoliene în energie electrică, cu 

Turbina eoliană cu ax orizontal cu control al puterii 
este instalat un rotor cu trei pale cu profil aerodinamic, pe suprafața aerodinamică a 
palelor sunt instalate una sau mai multe clapete periferice cu poziție reglabilă în 
regim „închis deschis”, clapetele periferice sunt instalate 
maxim efect aerodinamic și legate printr
inerționale, fixat rigid pe structura de rezistență a palei, iar elementele rigide sunt 
legate cu structura de rezistență cu elemente elastice

Înlocuirea mecanismului de acționare a clapetelor periferice, compus din 
motor electric, arbore de acționare pe toată lungimea palei și elemente de legătură 
rigide sau flexibile a acestuia cu clapetele periferice, cu mecanisme inerționale 

la simplificarea construcției.


